

# Fabian, micuțul care îi râde în față sorții, are nevoie de ajutorul vostru!

23 noiembrie 2015 10:21

În 2010, la Constanța, venea pe lume Fabian, un copil pe care mama lui și l-a dorit mai presus de orice. Mai presus chiar decât propria liniște și fericire: tatăl lui Fabian l-a respins pe micuț chiar de când a aflat de existența lui. A pus-o pe mamă în fața unei alegeri cruciale: copilul sau el. Și, mama, a ales. Copil la rându-i, Oana, care avea doar 17 ani, a simțit că viața care se înfiripase în trupul ei, merita mai mult decât o familie în care tatăl nu și-l dorise. A plecat de lângă omul care ar fi trebuit să o ocrotească și pe ea și pe micuțul nenăscut.



Din păcate, lipsită de orice fel de susținere, financiară sau sufletească, Oana nu a reușit să ajungă la niciun control în timpul sarcinii. A născut, singură, la Constanța. Grăbit, Fabian a venit pe lume cu o lună mai devreme, având, la naștere, doar 1.600 de grame. Luni de zile, Oana nu a știut



decât că băiețelul a fost născut prematur, iar medicul pediatru care îl avea în grijă nu a reușit să observe nimic în neregulă cu el.

După 10 luni de la venirea pe lume, cum Fabian nu reușea să stea singur în funduleț și nici nu își susținea capul bine,

Oana a ajuns la Constanța, la un specialist. Acolo, soarta i-a mai dat o palmă grea: copilul a fost diagnosticat cu paralizie cerebrală, fapt ce explica întârzierea în dezvoltarea psihică. Pe lângă aceasta, el a fost diagnosticat și cu parapareză spastică, care, la ora actuală, îl împiedică să meargă singur, fără susținerea mamei. Tot atunci, medicul de la Constanța i-a spus, pentru prima oară, citind hârtiile de externare din spital, că nu nașterea prematură i-a cauzat problemele de sănătate lui Fabian: copilul a avut cordonul ombilical înfășurat de două ori în jurul gâtului. Cum mama a născut natural, cu un travaliu de peste 15ore, iar înainte de naștere nu a mai stat nimeni să îi facă o investigație, creierul copilului a fost insuficient oxigenat.

### **Pentru Fabian, mama este „iubirea mea...”**

Fabian, râde... Te întâmpină, în pragul casei, în brațele mamei și râde, lipsit de orice inhibiție întâlnită la copiii de vârsta lui. Îl iei în brațe și, vesel nevoie mare, Fabian îți ia mâna în mânuțele lui slăbuțe și... își afundă fețișoara în ea. Este semnul lui că te-a acceptat, pentru totdeauna, drept prieten. Cu greu, apoi, te lasă să pleci de lângă el.



Casa bunicului – o prezență fantomatică în viața celor doi, un bătrân tăcut, bolnav de TBC și care, la rândul-i, este îngrijit de Oana- stă să cadă. Acoperișul este distrus, iar la prima ploaie pereții, din hirpic dobrogean sadea, se umplu de apă. Curtea are poartă, dar nu are gard. Are și câine, care nu păzește nimic. WC-ul din curte stă să cadă...

Cele două cămăruțe curate, unde își duc viața Fabian și Oana, miros a igrasie, însă, în lumea lor restrânsă, cei doi trăiesc unul pentru celălalt. Pentru Oana, Fabian este viața; pentru micuț, mama este “iubirea mea”. În prag de iarnă nu au niciun vreasc să pună pe foc. Oana încălzește camera micuțului cu un

calorifer electric, din care "curg" firele neizolate.

"Nu îmi doresc decât să îl văd cum merge singur, vreau să înceapă să aibă o copilărie adevărată, să se joace alături de copii de vârsta lui", ne spune, cu lacrimi în ochi, Oana Neculăiță, mama lui Fabian. "Nu am reușit, din lipsa banilor, să ajung decât o dată la Sanatoriul Techirghiol, să încep recuperarea. Atunci a stat alături de copii ca el, a desenat, a râs, a fost ca un vis pentru el. Am primit, de curând, o nouă speranță: doctorul Ion Donica, de la Spitalul Mangalia, mi-a spus că îl poate opera pentru alungirea tendonului, ba, mai mult, că este foarte posibil să și reușească să meargă, apoi, singur, chiar din primele zile după intervenție".

Oanei îi este, însă, extrem de greu să ajungă la spitalul aflat la circa 40 de kilometri de casă, pentru a-l ajuta pe micuț: sărăcia lucie în care se zbate la capătul lumii, întârzie momentul în care ar putea avea loc operația crucială pentru copil. Mai mult, după intervenție, ar urma zile în șir de exerciții de recuperare, iar mama nu știe dacă va putea să își permită, financiar, să stea la Mangalia, alături de fiul ei.



Nici la grădiniță nu a reușit, până acum, să îl ducă. De la Pelinu până la Comana, unde se află instituția de învățământ, sunt kilometri buni, iar tânăra mamă nu se poate deplasa, cu micuțul în brațe, până acolo. Iar Fabian pierde, astfel, zile bune în care, alături de copiii și cadre didactice, se poate recupera extrem de mult. Pentru că, în ciuda tuturor diagnosticelor, copilul este tare isteț: petic și vesel, el îți recită, dintr-o suflată, "Maimuțica cu cercei" și, mulțumit de prestația sa, bate din palme.

"Nu l-aș abandona niciodată, deși mi s-a spus de multe ori să o fac. Vreau să îl văd mergând singur, vreau să ajungă ca,

întro zi, să nu mai depindă de nimeni, vreau să îl văd în bancă, la școală, alături de colegi. Este copilul meu, bunul meu cel mai de preț și toată viața mea”, ne spune Oana, și, inconștient, lacrimile îi alunecă pe obraz.

Pentru a putea lupta, însă, are nevoie de tot sprijinul pe care nu l-a găsit până acum, de la nimeni. Acolo, la Pelinu, o puteți găsi în micuța casă verde, din chirpic, cu Fabian în brațe și, dacă, întâmplător, sunteți în trecere, nu oocoliți: orice mână de ajutor întânsă de voi, este o șansă în plus pentru viitorul unui copilaș pe care soarta i-a pus la grea încercare...

---

## „Căsnicie cu bucluc”, la Casa de Cultură Mangalia

23 noiembrie 2015 10:21



---

## Anunț RAJA

23 noiembrie 2015 10:21

Pentru remedierea unei avarii survenite în această dimineață în municipiul Constanța, RAJA Constanța este nevoită să întrerupă furnizarea de apă potabilă în intervalul orar 8,45-11,30. Sunt afectați abonații situați în perimetrul delimitat de străzile: Aurel Vlaicu – Liliacului –Progresului

– Nicolae Grindeanu – Mesterul Manole – Aurel Vlaicu și Punctele Termice arondate zonei.

Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați, cărora le dăm asigurări că echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

---

# 0 nouă descoperire arheologică la Mangalia

23 noiembrie 2015 10:21

Comunicat de presă



În week-end-ul care tocmai s-a încheiat, lucrările de reabilitare a Aleii Teilor din Mangalia au continuat sub atenta supraveghere arheologică a șefului Muzeului „Callatis”, din cadrul Complexului Cultural din

Mangalia, cercetător științific doctor Sorin Marcel Colesniuc. După două milenii, un nou element arhitectonic, deosebit de important, a fost scos la suprafață și va fi expus, în cel mai scurt timp, în expoziția permanentă a muzeului callatian.

Autorul descoperirii, cercetător științific doctor Sorin Marcel Colesniuc, a făcut următoarele precizări:

***„Am fost deosebit de surprins în momentul în care am descoperit un nou capitel ionic, la o distanță de 12 metri de locul unde a fost descoperit primul capitel, la adâncimea de 70 de centimetri, în timp ce se săpa un șanț cu o lățime de doar 30 de centimetri. Șansele ca eu să descopăr și acest al***

doilea capitel erau minime, dar iată că norocul a fost de partea mea. Acest artefact este asemănător cu cel pe care l-am găsit în ziua de 28 octombrie, este realizat tot din calcar de bună calitate, are aceleași dimensiuni și este decorat cu volute, frunze și ove, identice cu cele sculptate pe primul capitel. Am certitudinea că ambele elemente arhitectonice făceau parte din arhitectura aceleiași clădiri antice. Lungimea capitelului este de 50 de centimetri, lățimea de 42 de centimetri, iar înălțimea de 18 centimetri.

Dimensiunile, tehnica de lucru și calcarul de bună calitate, din care au fost confecționate ambele capiteli, mă determină să concluzionez că meșterul (cioplitorul în piatră) a fost una și aceeași persoană. Artefactul l-am descoperit în timp ce supravegheam săparea unui șanț pentru introducerea rețelei de apă. Dacă primul capitel a apărut pe partea dinspre est a Aleii Teilor, chiar în zona unde începe panta spre Marea Neagră, al doilea capitel l-am descoperit pe latura de vest a aleii.

Subliniez faptul că ambele capiteli le-am descoperit în stratul de umplutură și nu în complexe arheologice. Terenul a fost afectat de locuirea aproape neîntreruptă din ultimele două milenii. Pământul a fost bulversat mai ales în ultimul secol, ca dovadă fiind numeroasele șanțuri săpate pentru introducerea rețelelor de: apă, canalizare și curent electric. Am precizat că locuirea a fost aproape neîntreruptă, întrucât, începând cu secolul al VII-lea, după distrugerea cetății Callatis de către avari și slavi, izvoarele istorice și, mai ales, cele arheologice, privind locuirea cetății, lipsesc cu desăvârșire. În secolul al XIII-lea, pe locul unde în antichitate exista cetatea Callatis, pe o hartă din Pisa apare menționată, pentru prima dată, denumirea de Pangalia, iar, în anul 1593, Paolo Giorgi din Ragusa consemnează, pentru prima dată, denumirea de Mangalia.

Spuneam, în momentul în care am descoperit primul capitel, că este printre cele mai importante artefacte pe care eu le-am

descoperit în ultimii 17 ani, de când lucrez la Muzeul de Arheologie „Callatis” Mangalia și că, un asemenea element arhitectonic, întreg, poate să apară o dată la 20 de ani sau chiar mai rar. Faptul că l-am descoperit și pe al doilea este aproape de necrezut. Ideal ar fi ca toată zona să fie cercetată și descoperirile antice să fie puse în valoare, pentru a crește numărul turiștilor la Mangalia. Dar, bani pentru cercetări nu au fost și nu sunt. Ministerul Culturii nu ne-a mai dat bani de foarte mulți ani, iar când ne alocă fonduri, acestea nu depășesc suma de 5000 de lei. Cu acești bani nu se pot face ample cercetări arheologice, așa cum ar merita cetatea Callatis.

Din partea Consiliului Local nu am primit niciodată bani pentru cercetări arheologice, în ultimile două decenii. Cu siguranță că mai există multe artefacte și monumente arheologice îngropate pe Aleea Teilor din Mangalia. Poate că, peste alte câteva decenii, când aleea va fi din nou reabilitată, se vor găsi bani pentru a fi cercetată întreaga suprafață. Acum, ne bucurăm că reușim să scoatem la suprafață măcar o mică parte dintre comorile antice ale cetății Callatis.

Alături de cele două capiteluri am mai descoperit, cu prilejul lucrărilor de pe Aleea Teilor din Mangalia, o fântână antică, numeroase fragmente ceramice, două fragmente de piuă (vase din piatră cu pereții groși, folosite pentru mărunțit) și diverse fragmente arhitectonice. Toate acestea le voi prezenta la sesiunile științifice, colocviile și simpozioanele la care voi participa în perioada următoare, după care le voi publica în reviste științifice de istorie și arheologie, precum și în reviste de cultură generală.

În ceea ce privește capitelurile, îmi permit, în final, să formulez o concluzie mai puțin științifică: probabil că, așa cum au fost cioplite în calcar, în același timp, în urmă cu aproape două milenii, de către același meșter, așa cum au făcut parte (cu siguranță, împreună) din aceeași clădire

*antică și așa cum au zăcut împreună, în pământ, la mică distanță între ele, timp de aproape două milenii, cele două capiteluri ionice și-au dorit să rămână împreună și în următoarele decenii sau poate chiar secole, în expoziția muzeului callatian, dacă această expoziție va mai exista. Eu sunt convins că putem crea și o frumoasă legendă cu cele două capiteluri, pentru a o povesti copiilor care vor vizita muzeul.”*

---

## **Ședință la primărie: printre proiecte – un ajutor de urgență pentru Andrei Trifu, rănit în „Colectiv“**

23 noiembrie 2015 10:21





## *Primarul Municipiului Mangalia*

### **DISPOZIȚIA NR. 56 privind convocarea Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședința ordinară din data de 24.11.2015**

Primarul Municipiului Mangalia – **CRISTIAN RADU**,  
Având în vedere:

- art.39 alin.(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală modificată și completată;

În temeiul art.68 alin.(1) și art.117 lit.a) din Legea nr.215/2001 modificată și completată privind administrația publică locală:

#### **DISPUN :**

**Art.1** Convocarea membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședință ordinară în data de **24.11.2015** la ora **11:00**, în sala de ședințe a Consiliului Local din cadrul Primăriei Municipiului Mangalia, având următoarea:

#### **ORDINE DE ZI**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor de urgență doamnei Trifu Daniela;

***Inițiator – Primar***

2. Proiect de hotărâre privind prelungirea contractelor de închiriere și stabilirea chiriei pentru locuințele realizate prin Programul de construire de locuințe pentru tineret destinate închirierii, ai căror titulari de contract au împlinit vârsta de 35 de ani;

***Inițiator – Primar***

3. Proiect de hotărâre privind emiterea acordului Consiliului Local Mangalia, în vederea intervenirii asupra domeniului public și/sau privat, pentru realizarea obiectivelor "Proiectului Regional de Dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în aria de operare a S.C. RAJA S.A. Constanța în perioadă 2014 – 2020";

***Inițiator – Primar***

4. Proiect de hotărâre privind completarea Hotărârii de Consiliu Local Mangalia nr.199 din 06.11.2015;

***Inițiator - Primar***

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut în valoare de maximum 22.041.557 lei, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 2/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri;

***Inițiator - Primar***

6. Diverse.

**Art.2** Secretarul Municipiului Mangalia va comunica prezenta dispoziție membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia, pentru dezbateră și aprobare, Instituției Prefectului Județului Constanța pentru control și verificarea legalității și o va afișa în locuri publice spre a fi cunoscută de către cetățeni.

**DATA:** 19.11.2015

**PRIMAR,  
CRISTIAN RADU**



**vizat pt. legalitate  
Secretar Municipiu  
Petrina Boiță**



*Primarul Municipiului Mangalia*

**DISPOZIȚIA NR. 517**  
**privind completarea Dispoziției nr. 516 din data de 19.11.2015**

Primarul Municipiului Mangalia – **CRISTIAN RADU**,

Având în vedere:

• art. 39, alin.(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală modificată și completată;

În temeiul art. 68, alin. (1) și art. 117, lit. a) din Legea nr.215/2001 modificată și completată privind administrația publică locală:

**DISPUN :**

**Art.1** Completarea Dispoziției nr. 516 din data de 19.11.2015 privind convocarea Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședință ordinară din data de 24.11.2015, în sensul introducerii pe ordinea de zi a următoarelor proiectelor de hotărâre:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind modul de concesionare a bunurilor ce aparțin proprietății publice și private a municipiului Mangalia;

**Inițiator – Consilier local Mincă Ion**

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării/participării la târguri de turism și a Programului de evenimente pentru perioada decembrie 2015 – iunie 2016;

**Inițiator – Consilier local Mincă Ion**

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea intervenirii asupra domeniului public de interes local situat în Municipiul Mangalia, Stațiunea Saturn, Strada Lavrion nr. 30, jud. Constanța;

**Inițiator – Consilier local Mincă Ion**

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal și Regulamentul de urbanism aferent P.U.Z. "Construire complex comercial hipermarket și galerie comercială", în Municipiul Mangalia, stațiunea Saturn, strada Lavrion, nr. 30, lot. 2.

**Inițiator – Consilier local Mincă Ion**

**Art.2** Secretarul Municipiului Mangalia va comunica prezenta dispoziție membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia, pentru dezbatere și aprobare, Instituției Prefectului Județului Constanța pentru control și verificarea legalității și o va afișa în locuri publice spre a fi cunoscută de către cetățeni.

**DATA:** 20.11.2015

**PRIMAR,  
CRISTIAN RADU**



**vizat pt. legalitate  
Secretar Municipiu  
Petrina Boiță**

(sursa: mangalia.ro)

---

# Săptămâna legumelor și fructelor donate” la Grădinița nr. 3 Mangalia

23 noiembrie 2015 10:21

Ca în fiecare an, la final de noiembrie, cadrele didactice ale Grădiniței nr. 3 Mangalia, coordonate de director prof. Gela Ivașcu și Asociația de Părinți „Primii 3 Pași”, reprezentată de președinte Slogiana Praisu, și-au unit eforturile pentru a fi alături de cei care au nevoie de ajutor, contribuind la desfășurarea cu succes a campaniei „.



Activitatea, coordonată de ed. Marinela Mancut, responsabil SNAC, s-a bucurat de implicarea cadrelor didactice ale grădiniței, reprezentanților Asociației Părinților „Primii 3Pași” – care au promovat campania, i-au îndrumat pe cei care au dorit să doneze și au ajutat la transportul legumelor și fructelor către beneficiari – alături de Asociația Muncitoarele Pioase „Sf. Iosif”, Centrul Social Sf. Mina și

Școala Sanatorială.



„Varietatea și cantitatea produselor colectate au fost impresionante, ceea ce demonstrează dorința tuturor de a veni în sprijinul semenilor lor, de a aduce bucurie în sufletul acestora. Vrem să mulțumim, pe această cale, tuturor celor care s-au implicat în această activitate dedicată celor greu încercați de soartă”, ne-a declarat directorul Grădiniței nr. 3 Mangalia, Gela Ivașcu.

---

## Un polițist de frontieră a refuzat să primească mită

23 noiembrie 2015 10:21

În baza unui denunț formulat de un polițist de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă – Sectorul P.F. Negru Vodă, ofițerii din cadrul Direcției Generale Anticorupție – Serviciul Județean Anticorupție Constanța, sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța, au surprins în flagrant un cetățean român care încerca să ofere unui polițist de frontieră, suma de 100 euro.

În schimbul banilor, polițistul ar fi trebuit să nu-i întocmească dosar penal pentru săvârșirea unei infracțiuni la regimul rutier.

În data de 18.11.2015, în jurul orei 11.00, un echipaj format din polițiști de frontieră din cadrul Sectorului P.F. Negru Vodă, județul Constanța, a oprit pentru control pe comunicația Negru Vodă – Comana, un ansamblu auto format din autoutilitara marca Mercedes-Benz și o remorcă marca Boro, în care se aflau două persoane de sex masculin.

În urma verificării documentelor prezentate, polițiștii de frontieră au constatat că șoferul, cetățeanul român U.F., în vârstă de 38 de ani, domiciliat pe raza județului Bacău, nu deține un permis auto care să îi permită să conducă pe drumurile publice un ansamblu auto.

Polițiștii de frontieră au întocmit persoanei în cauză acte premergătoare pentru săvârșirea infracțiunii de „conducerea pe drumurile publice de către o persoană a unui ansamblu auto pentru care nu deține permis de conducere corespunzător”, faptă prevăzută și sancționată de art. 335, alin. 1 din Codul Penal, aducându-i la cunoștință șoferului acest fapt.

Conducătorul auto a oferit unuia dintre polițiștii de frontieră, cu titlu de mită, suma de 100 de euro pentru a nu-i întocmi lucrare penală. Agentul de poliție a refuzat ferm oferta, atrăgându-i atenția că săvârșește o infracțiune de corupție și că se sancționează conform legii.

Cu toate acestea, bărbatul a insistat, iar polițistul de frontieră a informat șeful de tură din cadrul S.P.F. Negru Vodă și organele competente. Astfel, lucrători din cadrul Direcției Generale Anticorupție – Serviciul Județean Anticorupție, sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Constanța, s-au deplasat la fața locului și l-au surprins în flagrant pe conducătorul auto în momentul în care acesta oferea suma de 100 de euro unuia dintre polițiștii de frontieră.

Cercetările în acest caz sunt continuate de lucrătorii D.G.A. – S.J.A. Constanța pentru luarea măsurilor legale ce se impun.

---

# Măsuri de prevenire a incendiilor specifice sezonului rece

23 noiembrie 2015 10:21

În această perioadă a anului, principalele cauze de izbucnire a incendiilor la locuințe sunt legate de neglijențele manifestate de oameni, din nepăsare sau uneori din necunoaștere, în ceea ce privește modul de instalare și utilizare a mijloacelor de încălzire, respectiv a coșurilor de fum.

În scopul preîntâmpinării unor evenimente, ce se pot solda cu pierderi de vieți omenești și mari pagube materiale, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea” al județului Constanța reamintește cetățenilor principalele reguli și măsuri de apărare împotriva incendiilor la instalarea și folosirea sobelor și coșurilor de fum:

1. asigurați verificarea, curățarea și repararea, dacă este cazul, a coșurilor de fum de către o persoană specializată;
2. folosiți doar materialul combustibil pentru care a fost destinată soba și evitați supraîncărcarea acesteia;
3. exploatați soba numai cu ușița închisă;
4. așezați o tăviță metalică în fața sobei, în dreptul ușiței;
5. NU așezați în apropierea sobei sau pe aceasta, materiale combustibile;
6. stingeți focul din sobă înainte de a părăsi locuința;
7. NU adormiți niciodată cu soba aprinsă;
8. izolați coșurile de fum față de elementele combustibile;

9. NU utilizați lichide inflamabile la întreținerea focului;
10. NU lăsați copiii nesupravegheați.

**Cetățeni, nu uitați!**

„E mult mai ușor să previi un incendiu decât să-l stingi!”

---

## **„Ce facem în caz de incendiu?”**

23 noiembrie 2015 10:21



Școala Gimnazială nr. 1 Pecineaga a desfășurat un exercițiu de alarmare-evacuare în caz de incendiu cu tema “Ce facem în caz de incendiu?” Obiectivele acestei activități au fost: stabilirea traseelor de evacuare, locurile de adunare, ordinea de evacuare și modul de

comportare în caz de incendiu. În această activitate au fost implicați toți elevii școlii (cls. 0-VIII), cadrele didactice, personalul auxiliar didactic și nedidactic.

---

**Pe surse: Edilul Cristian**



# **Radu vrea să înlăture din conducerea partidului membrii inactivi**

23 noiembrie 2015 10:21

În cadrul ședinței BPL de marți după-amiază al vechiului PNL Mangalia, președintele formațiunii politice, primarul Cristian Radu a cerut excluderea unor membri pe motiv că aceștia nu se mai implică în activitățile partidului.

Tot pe surse am aflat faptul că liderul PNL vrea să schimbe, cu acest prilej, componența structurii de conducere, propunând oameni noi care, poate, vor fi mai interesați să facă muncă de partid, mai ales într-o perioadă „de foc”.

Printre cei cărora edilul le acordă încredere s-ar afla Dana Constantinescu, fosta șefă de cabinet parlamentar deținut de Zanfir Iorguș pe vremea când era deputat, Marcela Stancu, membră a Clubului Rotary Mangalia și Gabriel Banu, angajat al Primăriei.

---

## **200 de pachete cu țigări netimbrate confiscate în P.T.F. Vama Veche**

23 noiembrie 2015 10:21

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au depitat un cetățean turc, ghid al unui autocar, care a încercat să introducă ilegal în țară 200 de pachete cu țigări netimbrate,

fără documente justificative.

În data de 17.11.2015, în jurul orei 10.40, în P.T.F. Vama Veche s-a prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră, cetățeanul turc A.N., în vârstă de 55 de ani, ghidul autocarului cu care călătorea.

În urma controlului amănunțit, efectuat în baza analizei de risc, a fost descoperită cantitatea de 200 de pachete de țigarete netimbrate marca „M/M Slims”, disimulată în cutii de prăjituri și ascunsă în bagajele personale ale cetățeanului turc.

Polițiștii de frontieră au ridicat cantitatea de țigarete, evaluată la aproximativ 2.000 lei, în vederea confiscării, iar persoana în cauză, care nu se află la prima tentativă de a introduce în mod ilegal țigări în România, este cercetată pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă, faptă prevăzută și sancționată de art. 270, alin. 3 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal.

---

## **Cinematograful Pescăruș și Grădina Farul, din nou la Primărie!**

23 noiembrie 2015 10:21



Revenirea Cinematografului „Pescăruș” și a Grădinii de Vară „Farul” sub administrarea autorităților publice locale, a readus, în atenția locuitorilor orașului, situația disperată în

care se zbate cultura în municipiul de la malul mării. La Mangalia, actul cultural s-a diluat până aproape de dispariție. Lipsa de interes a factorilor care pot influența și ridica cultura la nivel local – începând cu agenții economici și terminând cu societatea civilă – creează noi și noi generații de tineri, care nu pot spune că au văzut, în ultimul an, cel puțin, un spectacol de teatru sau de revistă, un concert de muzică bună sau la o nouă lansare cinematografică.

În urmă cu circa o lună, după ani de zile în care legea a fost călcată în picioare, Primăria Mangalia a reușit să reia în administrare Cinematograful „Pescăruș” și Grădina de Vară „Farul”.

Acum 20-30 de ani, la „Pescăruș”, iarnă sau vară, filmele rula cu sala plină, în timp ce, la Grădina de Vară, teatrul de revistă făcea furori înainte și imediat după Revoluție: se juca cu casa închisă. Acum, „Pescărușul” este o imensă groapă de gunoi, peliculele cinematografice zac, aruncate haotic, în zoaiele rămase de la deșeurile azvârlite, în interior, de locatarii din zonă. Nu cu mult timp în urmă, cinematograful a luat foc, cel mai probabil din cauza oamenilor străzii, care au dorit să se încălzească în incinta abandonată. Grădina de Vară este, acum, exact așa cum îi spune și numele: o ogradă a buruienilor sezoniere. Scaunele au fost distruse în marea lor majoritate de trecerea timpului, iar scena unde, odinioară, Stela și Arșinel, ori Nae și Vasile jucau spre încântarea zecilor de mii de localnici și turiști, este aproape impracticabilă.

Pentru revenirea celor două imobile în circuitul cultural al urbei este nevoie de bani. De bani mulți, pe care Mangalia nu îi are și, cel mai probabil, nici nu-i va avea prea curând.

**Salvarea culturii – accesarea de fonduri europene**

Gvernul României decide venirea administrării celor două locații Primăriei Mangalia, încă din 2009. Însă hotărârea nu a fost pusă în aplicare, iar anii care au urmat au fost pierduți atât pentru „Pescăruș”, pentru Grădina „Farul” cât, mai ales,



pentru locuitorii orașului. Administrația publică locală afirmă că ambele locații vor fi repuse în circuitul cultural, pe fonduri europene. În scurt timp, afirmă conducerea urbei, se va trece la curățarea gunoiului din cinematograf și la o expertiză a imobilului. În cazul în care acesta prezintă un risc prea mare pentru a fi reabilitat, va fi demolat și, tot pe fonduri europene, va fi reconstruit.

Directorul Complexului Cultural Callatis, dr. Tatiana Odobescu, este decisă schimbe situația grea în care se zbate cultura la Mangalia: „Trebuie să depășim acest statut de Cenușăreasă. Este necesar să înțelegem următorul lucru: Cultura este o investiție pe termen lung. Tocmai de aceea, pentru toate instituțiile noastre – Casa de Cultură, Muzeul Callatis și bibliotecile, avem în plan proiecte pe fonduri europene. Infrastructura culturală este destul de depășită. Clădirile au probleme tehnice, iar în acest sens a fost elaborat un proiect de renovare și dotare a Casei de Cultură, care va include și cele două biblioteci, ca în anii '70. Avem în plan și un al doilea proiect de dotare și extindere a muzeului, pe care dorim să îl realizăm în scurt timp. De ultimă oră este și reintrarea în circuitul cultural al Mangaliei al Cinematografului „Pescăruș” și Grădinii de Vară „Farul”. Complexul Cultural „Callatis” nu este, încă, implicat în mod direct, dar, într-un viitor apropiat am dori ca aceste spații să funcționeze la fel de mult ca odinioară”, a declarat, pentru „Ediția de Sud”, dr. Tatiana Odobescu.

Până la accesarea proiectelor europene, în preajma iernii, cele două imobile rămân la fel de triste și abandonate. Timp

în care, tinerii și mai puțin tinerii Mangaliei aleg „calea” Constanței pentru a venit în contact, fie și pentru câteva zeci de minute, cu ceea ce înseamnă un spectacol teatral sau cinematografic.

---

## „Toamnă dobrogeană”, la Colegiul Economic Mangalia

23 noiembrie 2015 10:21



Centrul de Documentare și Informare din cadrul Colegiului Economic Mangalia, în colaborare cu Clubul Artelor Solteris, a organizat vineri, 13 noiembrie, la Cercul Militar, activitatea „Toamnă dobrogeană”. În cadrul

manifestării au fost omagiate frumusețile anotimpului autumnal la malul mării. Totodată, în activitatea a avut și o componentă istorică, fiind serbată Ziua Dobrogei și cei 137 de ani de la Reintegrarea Dobrogei la Statul român.

Întâlnirea a fost deschisă de doamna profesor-documentarist Ibolya Negoită de la Colegiul Economic Mangalia, apoi și-au transmis mesajul doamna Simona Ciobănel, director al Colegiului Economic Mangalia, doamna Cornelia Tănase, director – adjunct, doamna Liana Naum, director al Cercului Militar Mangalia și doamna Belchiz Manole, profesor-documentarist la Casa Corpului Didactic Constanța.

Partea științifică a activității a fost realizată de prof. dr. Mihai Sandu (Colegiul Economic Mangalia), care a realizat o amplă și documentată incursiune în istoria bogată și complexă a Dobrogei, marcând, în același timp, semnificațiile istorice

ale zilei de 14 noiembrie. În partea a doua a întâlnirii, publicul, alcătuit din oameni de cultură, s-a putut bucura de momentele artistice susținute de elevele Anastasia Lăcătuș din clasa a IX-a A și Bianca Dumitru din clasa a X-a E, iar membrii Clubului Artelor Solteris, prezentați cu sensibilitate și dăruire de președinta clubului, poeta Emilia Dabu, au creat momente speciale de muzică și poezie: Adina Lozinschi (recitare și interpretare la pian), pr. I.A.Bolba (recitare din poezia lui George Topârceanu), Marieana Oleniuc (monolog tematic) și cantautorul George Șerban, care a emoționat publicul cu melodiile despre toamnă.

Cei prezenți s-au bucurat de o întâlnire reușită, petrecând o după-amiază caldă, însorită, în care au celebrat toamna, anotimpul belșugului și al recoltei.

---

## **Comercianții din Mangalia s-au pregătit pentru Postul Crăciunului**

23 noiembrie 2015 10:21

Postul Crăciunului, al doilea ca importanță pentru creștin ortodocși, a început astăzi, 15 noiembrie și se va încheia pe 24 decembrie. În cele 40 de zile de post, persoanele care aleg să urmeze canoanele bisericești vor consuma doar produse vegetale, fără carne și lactate, având dezlegare la pește în fiecare zi de sâmbătă și duminică. Conform tradiției stabilite de-a lungul timpului de Biserica Ortodoxă, Postului

Crăciunului nu este unul greu, plin de privațiuni, ci unul al bucuriei.

Comercianții de legume și fructe din piețele Mangaliei s-au pregătit, deja, cu cele mai proaspete produse pe care le vor oferi locuitorilor care țin Postul Crăciunului. Mai mult, unii dintre ei sunt gata să le și recomande gurmanzilor care vor să nu sufere prea mult pe perioada postului rețete pe bază de legume. Cei ce țin post și care trec printr-un proces de detoxifiere, caută, în aprovizările din oraș, în primul rând produse proaspete: "Cele mai căutate sunt zarzavaturile și legumele. Nu ne lipsesc nici clienții care doresc fructe proaspete. Prețurile sunt destul de mari, se găsește foarte rar marfă românească, însă, în funcție de puterea de cumpărare a fiecăruia, legumele și fructele se vând destul de bine", ne-a declarat Daniela Croitoru, comerciant din Mangalia.

La rândul lor, unitățile de panificație vor fi unele dintre cele mai solicitate de către clienții evalvioși. Acestea s-au pregătit cu produse speciale de post, iar unele dintre ele chiar au modificat rețetele pentru această perioadă, astfel încât să nu conțină ouă, lapte sau carne.

---

## **PNL Mangalia rămâne, cel puțin o perioadă, cu două sedii de partid!**

23 noiembrie 2015 10:21

La cea mai recentă ședință a Consiliului Local, unul dintre proiectele de pe ordinea de zi a vizat retragerea repartiției pe care Partidul Democrat Liberal o avea pentru sediul fostei formațiuni, de pe Bulevardul 1 Decembrie 1918. Cererea a fost

înaintată de Serviciul Administrarea Domeniului Public și Privat Mangalia și s-a bazat pe faptul că, la nivel național, fuziunea PDL-PNL s-a încheiat, iar Partidul Național Liberal, filiala Mangalia, are, deja, un sediu în centrul orașului.

Potrivit Legii 334/2006, partidele politice pot beneficia de un singur sediu în fiecare localitate, iar formațiunile care își încetează activitatea (în cazul de față PDL Mangalia) ca urmare a reorganizării, autodizolvării sau dizolvării pronunțate prin hotărâri definitive ale instanțelor judecătorești, sunt obligate să predea autorităților publice locale, în 30 de zile, spațiile închiriate.

O parte a consilierilor locali a decis, însă, în momentul în care a fost pus pe tapet proiectul de hotărâre de renunțare la acest sediu, să se abțină de la vot, drept pentru care liberalii vor deține, cel puțin pentru perioada următoare, două sedii de partid.

Potrivit consilierului local Sorin Andrei, PNL va face, oficial, o cerere de renunțare la sediul de pe Bulevardul 1 Decembrie, astfel încât, la o proximă ședință, imobilul să fie trecut în administrarea ADPP Mangalia: „Vă mulțumim, totuși, pentru că sunteți atât de generoși!”, le-a spus Sorin Andrei colegilor care s-au abținut la vot.

---

## **ENEL oprește curentul la Tuzla!**

23 noiembrie 2015 10:21

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță



întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, miercuri, 18 noiembrie, în intervalul orar 8.00-18.00, în comuna Tuzla.

---

## Reintegrarea Dobrogei, omagiată de elevii de la Pecineaga

23 noiembrie 2015 10:21



Joi, 12 noiembrie 2015, la Școala Gimnazială nr.1 Pecineaga s-a desfășurat o activitate omagială dedicată Reintegrării Dobrogei la statul român, ce este marcată, anual, la data de 14 noiembrie. Elevii claselor a VIII-a, coordonați de prof. Gabriela Tănase, au realizat o activitate sub forma unui simpozion, ce a constat în prezentarea unor referate pe tema reintegrării Dobrogei la țara mamă.

Totodată, a avut loc și vernisajul unei expoziții cu același subiect.

---

# Dobrogea, omagiată de ziua ei prin pictură

23 noiembrie 2015 10:21

✘ Ziua Dobrogei va fi omagiată printr-o expoziție de pictură vernisată, vineri, la ora 17,00, la Centrul Cultural "Yunus Emre" din municipiul Constanța, autori fiind elevi ai Liceului de arte plastice "Nicolae Tonitza" din București.

Expoziția "Culorile Dobrogei", care este, în acest an, la a treia ediție, poate fi deja considerate un parteneriat traditional între Asociația Culturală RoBizArt și Centrul Cultural "Yunus Emre". Manifestarea este organizată de profesorul Ioan Ladea, profesori coordonatori fiind Teodora Coltofean, Anca Ciofîrlă și Florin Mocanu.

Fragmente ale acestei străvehi părți de țară, cum ar fi o geamie, un peisaj marin, o cetate, au fost transpuse cu talent pe pânză, punând în evidență culorile unice ale Dobrogei.

În anii precedenți, lucrările au fost realizate în tabere de creație organizate pe litoral, cu finanțarea Administrației Fondului Cultural Național, primul proiect cultural fiind intitulat "Dobrogea – 135 de ani: diversitate etnoculturală și interacțiune socială prin pictură". Tinerii au aprofundat pictura peisagistică printr-o serie de ateliere de lucru în aer liber, în locuri diverse, cu scopul de transpune prin artă mozaicul etnic dobrogean. Ei au avut, printre temele de studiu, manastirea Dervent, ansamblul arheologic Adamclisi, Pestera Sf. Andrei, Cetatea Enisala, Geamia Esmahan Sultan din Mangalia, Padurea Hagieni, Piata Ovidiu, Marea Moschee si Edificiul roman cu mozaic din municipiul Constanta, padurea, pestera si lacul Limanu.

La ultima ediție, tinerii prezenți la Centrul Cultural "Yunus Emre" au participat la o demonstrație de pictură bru – o

straveche tehnică persană de pictură, care reprezintă arta de a desena pe suprafața apei, urmând ca desenele realizate să se transpună pe hârtie. Termenul este de origine turcă și se traduce prin "nor" sau "înnorat".

Parteneri la acest proiect au fost Centrul Cultural Turc Yunus Emre din Constanța, Grupul de Explorări Subacvatice și Speologice (GESS) din Mangalia și Liceul "Dimitrie Paciurea" din București.

Pe 14 noiembrie 1878, Dobrogea a reintrat, oficial, în componența statului român modern. Congresul de pace de la Berlin, din iunie iulie 1878, a recunoscut dreptul istoric al României asupra Dobrogei. Pacea venea după războiul purtat între anii 1877 și 1878 între Imperiul țarist și Imperiul otoman.

---

## **Poliția Locală poate, în sfârșit, să identifice, pe loc, mașinile și persoanele implicate în evenimente rutiere**

23 noiembrie 2015 10:21

După demersuri și așteptări îndelungate, Poliția Locală a reușit, în sfârșit, să aibă linie directă cu baza de date a MAI, putând, astfel, să identifice, rapid, autoturismele implicate în evenimente rutiere sau ale căror conducători au

comis abateri ori infracțiuni la regimul Circulație. „Beneficul este că putem afla în timp real numele persoanelor care nu doresc să se legitimeze, dar și dacă acestea sunt date în urmărire. Până acum, procedura era de durată, așteptat să primim aceste informații”, ne-a precizat șeful Poliției Locale, Mihai Angelescu.

În ultimul interval, polițiștii au continuat verificările în trafic, mulți conducători auto alegându-se cu avertismente și sancțiuni, în special din cauza parcărilor neregulate. Astfel, au fost aplicate 26 de amenzi în valoare de 5460 de lei, și s-au dat 29 de avertismente. Pentru activitățile comerciale ilicite s-au aplicat 4 sancțiuni, în cuantum de 18.000 de lei. 13 amenzi, de 43.900 de lei, au revenit celor care nu își curăță terenurile de gunoaie. Nu în ultimul rând, reprezentanții de la Disciplina în construcții au dat amenzi în valoare de 25.000 de lei.

Șeful Poliției Locale ne-a mai spus că o atenție deosebită este acordată igienizării și salubrității terenurilor. Proprietarii care dețin terenuri libere, fără construcții, sunt obligați să monteze un panou pe care să fie trecute regimul de proprietate privată, suprafața deținută și un număr de telefon pentru ca aceștia să poată fi contactați.

---

## **În atenția locuitorilor de la case și blocurile cu sobe**

23 noiembrie 2015 10:21

### **Anunț**

Vă aducem la cunoștință că aveți obligația să depuneți o declarație rectificativă pentru clădire ca urmare a racordării

la rețeaua de distribuire a gazelor naturale.

Declarația se depune în termen de 30 de zile de la data încheierii procesului verbal de recepție a lucrărilor și de punere în funcțiune a instalației, în temeiul art. 251 alin. (8<sup>1</sup>), Cod Fiscal și punctul 29 din normele metodologice de aplicare a Codului Fiscal.